

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1920.

II. ÉVFOLYAM. 129. SZÁM.

SZERDA, JUNIUS 8

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 25.— K Félévre. . 150.— K
Negyedévre 75.— K Egész évre 300.— K

EGYES SZÁM ÁRA 1 KORONA.
Kapható az összes dohánytőzsdékben és
az utcai árusítóknál

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferencz József-ut 28., I. em. (passage)
a városi bérházban.

A debreczeni kisgazdapárt elfogadta a termésrendeletet.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A „Debreczeni Keresztyén Kisgazda és Földmives Párt” f. hó 7-én tartott intéző bizottsági ülésén egyhangulag kimondta, hogy teljes egészében elfogadja, magáévá teszi a kormánynak termésrendeletét, mellyel az új termést az ellátatlanok részére fordítani kívánja. Dr. Ecsedy István és Vásáry József behatóan kifejtették, hogy mit jelent ez? Nem mást — mondották — mint a kormány igénybe veszi az ellátatlanok részére szükséges terményt a maximális áron. Az igénybevétel progressive fog történni. Az 5 holdasnál kisebb birtokostól vagy bérlőtől nem vesz el semmit az állam. Az öt holdnál nagyobb termelőnek birtoka, illetve apró magvetése arányában kell a kenyér magvakat beszolgáltatni. A legkisebb mennyiség holdanként 30 kgr. lesz, a legnagyobb 250 kgr. De ez utóbbit már az ezer holdasoknak kell beszolgáltatni. Ez az igazság. A kiosztás is progressive fog történni. Egy ellátatlan sem marad kenyér nélkül!

Azonban

szükségesnek tartja minden gazda ember, hogy a fix fizetési tiszvisetők és a bér munkások még a maximális árnál is jóval olcsóbb gabonához jussanak.

Azok ellenben, akik foglalkozásuknál fogva áttudják az árakat másokra háritani, fizessék a maximális árakat. Azok a nem termelők pedig, akiknek üzletük után évente százezres vagy milliós jövedelmük van, fizessenek ennél is többet. Ami pedig az igénybe vett termésem felül megmarad a termelőnél, az szabad forgalom tárgyát fogja képezni. Döntse el a piac a gabonaárakat. Azonban itt is balgaság 2000—3000 koronás árakról beszélni. Ezek a magas árak a külföld részére szólnak, mely a maga gyártmányait a mi olcsó búzáink ellenében hallatlan magas áron adja nekünk. Másképp nem lehet a posztó és más cikkek árát lenyomni. Itt csak egyet kíván a párt, hogy a gabona külföldi értékesítését vegye kezébe az állam, ne kerüljön illetéktelenek kezébe s az állam ilyen akcióval javítsa pénzünkét és olcsóbbítsa a behozott cikkeket.

A kisgazda-párt ezen felfogását a nemzetgyűlésen épen a keresztyén egyesülés pártja támogatja

legjobban, nem támogatják ellenben a nagybirtokosok, akik épen a gabonaellátás ilyen szociális megoldása miatt hagyták ott az igazi kisgazda-pártot.

Ezzel megszűnt a rekvirálás, a szegény ember arató részét vagy bér gabonáját nem bántják. Önkéntes felajánlás folytán is bejön az ellátatlanok gabonája. Ma csak

üres kortesfogás az óriási gabonaár és józan ember fel nem ül neki.

Az intéző-bizottság dr. Ecsedy István és Vásáry József előadását minden tekintetben magáévá tette s bizik abban, hogy ez az őszinte nyílt megvilágítás minden elfogulatlan ember előtt megértésre fog találni.

Új kormányalakulásról beszélnek a pártokban.

Budapest, június 8. Politikai körökben úgy vélekednek, hogy a Simonyi-Semadam-kormányban meg van a hajlandóság, hogy mindama szempontokat, amelyeket Apponyi Albert gróf, mint Magyarország jövő politikájának egyedüli vezérfonalát jelölte ki, kövesse. De számolnak ezzel kapcsolatban azzal, hogy a kormány mai összetételében nem olyan alkalmas ez elvek megvalósítására mint egy újonnan alakítandó kabinet. A kormányválság azonban még nem időszerű, de azzá lehet nyomban a tiszántúli választások lezajlása után.

Minden kereskedő támogassa a menekülteket védő szövetséget. Vásároljuk a szeretet-bélyegeket!

◆ SZÍNHÁZ ◆

Vig-színház műsora:

Szerdán: Farsang tündére, operett.

A gyimesi vadvirág.

A máv. munkások előadása.

A debreczeni máv. munkások Egyetértés dal- és zeneegylete hétfőn egy újabb s kellemes estét szerzett a debreczeni közönségnek a Csokonai színházban. Dr. Szilágyi Imre lendületes prólogja után, amelyet Ferkó Gyula erőteljesen szavalt el, Géczy István gyönyörű népszínművét: *A gyimesi vadvirág*ot játszották el. A munkások lelkes előadása nem sablonos műkedvelői produkció, hanem a szó szoros értelmében művészi készség és tehetség nyilvánult meg abban. Ezt mindenki örömmelláthatta, aki ott volt s méltán megérdemelt minden elismerést a debreczeni máv. munkás-ságnak a magyar irodalom és kultúra iránt érzett az a mélyszéges szeretete, amely a színpadra szolgáltatta őket. A hivatásos színészeknél is alig találunk annyi gondosságot, annyi odaadást, mint amennyit ezek a derék műkedvelők egy-egy szerencsés kiválasztott színdarabjuknak szentelnek.

*A Gyimesi vadvirág*ot is nem a színpadi — mint mondani szokták — „meghuzásokkal”, hanem az eredeti, teljes szöveggel alapján mutatták be, úgy, hogy egyes részletek egészen újdonságként hatottak.

A szereplők egytől-egyig meglepő otthonossággal mozogtak a színpadon, mintha igazán nem is műkedvelők lettek volna. Nagyon kedves volt Gombos Jolán Presmer Magdolnája. Értelmesen, természetesen beszélt s szépen énekelt. Nagyon rokonszenves megjelenésű volt Tanner Vilma, akinek a hangja is igen kedves. Nyilas Böske, Papp Mari-ka, Tamos Irénke, Báthory Margit is igen ügyesek voltak.

A férfiak közül is egyik jobb volt a másiknál. Osváth Gyula Fábán Gyurkója teljesen kifogástalan, pompás alakítás. Erőteljes baritonja is hatásosan érvényesül. Vadkerty Endre egy nagyszerű naturburs-talentum minden színpadiatermettséggel. Helyet foglalhatna akármelyik ensemblében. Zamatos, jóízű figura volt a Szvillik Ferenc harangozója. Földesi Lajos, Schoor Ferenc, Ferkó Gyula, Horváth Jenő, Katona Mihály és a többiek is egyformán derekasan kitétek magukért. A Vasutas Sport Club ifjúsági dalárdája a tömegjelenetekben színesen érvényesült s az énekszámokat is hatásosan adta elő.

A nézőtér — amelyen ott láttuk Hegedűs Pál tábornokot, Szomjas Gusztáv főispánt, Pakozdy Sándor alispánt és másokat — viharos tapsokkal jutalmazta az ambiciózus s tehetséges műkedvelő-művészeket.

Heltai — Pesten. Heltai társulata tudvalevően Pesten játszik. — Persze, nem könnyű a helyzete. Vidéki direktornak nem könnyű boldogulni Pesten. Heltai is egyre-másra kapja a fricskákat. Egyik pesti hetilap például így ír róla: „Heltai Jenő, mint színigazgató, felhozta Debreczenből a társulatát Pestre s most a Fővárosi Orfeumban vendégszerepel. Az igazgató, amikor a debre-

Betörők 517 ezer korona értékű árut vittek el Bosznay üzletéből.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Vasárnapra virradó éjszaka eddig még ismeretlen tettesek vakmerő betörést követtek el a város központján; betörték Bosznay J. és Társa Kossuth-utcai üzletébe és onnan pontosan 517 ezer korona értékű árut lop- tak el.

A betörők egy vasajtó felfeszítése után jutottak be az üzletbe, bizonyos, hogy többen voltak, valószínűleg négyen.

Kettő bent „dolgozott” az üzletben, a másik kettő pedig a Piac- utcáról a Kossuth-utcaá átvezető passagében állott őrt, nehogy valaki meglepje társaikat. A betörők valami „precíz” munkát végeztek és hallatlan vakmerőséggel dolgoztak. Csak a legfinomabb, így tehát legértékesebb árukat vittek el, mint

finom női szöveteket, selymeket, 300—340 pár finom selyemharisnyát, nagymennyiségű női selyem fejkendőt és cernát, pamutot.

A tettesek nagyon vigyáztak, nehogy rendtelenséget csináljanak és sorba mustrálgatták az egész raktárt. A végekből lehajtogatták a szöveteket, ha megtetszett elvittek belőle, ha nem, úgy visszahajtogatták és visszatették a helyére. Általában

az üzletben a legnagyobb rendet hagyták maguk után,

ha nem hiányzott volna a rengeteg áru, nem is mondta volna senki, hogy ott betörők jártak.

czeni gőzös befutott Pestre, ballábbal ugrott le a még mozgásban lévő vonatról és ruganyos léptekkel sietett be székesfővárosunkba, hogy balkézrel felragasztassa a debreczeni színtársulat megőrzését hirdető hatóles plakátokat. Ezek a plakátok kinos visszatetszést szültek, mert azt hirdették, hogy színtre kerül a Falusi kislány Pesten c. eredeti operett. A jószímatu pesti közönség az első pillanathban észrevette, hogy ez az operett egyáltalán nem eredeti, sőt nagyon is régen lejárt magát, amennyiben a Pacsirta címmel már egyszer megbukott a Királyban. A debreczeni direktor felsült ravasz trükkjével, megkapta példás büntetését, amennyiben megbukott ő is a Falusi kislány című operettjével. És így tovább. Vannak lapok, amelyek még ennél is viccesebbek. Mindegy, Heltai legalább megtudja, hogy Pestet — mint ott mondják — nem lehet egészen palira venni. Még talán annyira sem, mint Debreczent.

A színházi iroda jelentései: *Farsang tündére*. A tegnapi bemutató fényes siker jegyében zajlott le. Az összes szereplők játékát, ének- és táncszámait zúgó tapsok kísérték és az egész est folyamán a közönség ki nem fogott az ujjazásokból. A szokatlanul nagy sikerre való tekintettel a darab ma, holnap és holnapután marad e héten műsoron.

Kálmán Ilés tenorista ma utoljára énekel az Apollóban „Az utolsó felvonás” című művész drámában.

Judex III. A halott kéz című harmadik részt mutatja be ma az Uránia. Jegyelővétel.

◆ SPORT ◆

Hadhazy Dezső a BEAC versenyein a távolugrásban 6 m 06 cm-rel harmadik lett.

Csak másnap, az üzletnyitáskor vette észre a személyzet, hogy az áruaktárból nagy készletek hiányzanak. Az üzlet egyik vasajtaja nyitva volt, így rögtön látták, hogy betörők jártak az üzletben.

A cég azonnal feljelentést tett a rendőrségen és feljelentésében ama gyanújának adott kifejezést, hogy a tettesek helyi viszonyokkal ismerősök lehettek. De a nyomozás adatai arra engednek következtetni, hogy nem is kellett olyan nagy helyismeret a tetteseknek, mert a passage felől azok megelőző nap jól kinézhettek meguknak az üzletet, az ablakokon keresztül beláthattak és elkészülhetek tervükkel.

A rendőrség a legnagyobb eréllyel nyomoz, habár rendkívül nehéz a helyzet, mert a legkisebb nyom sem áll rendelkezésre. Annnyit azonban már eddig is sikerült megállapítani, hogy

a tettesek két vessző kosárban és egy kézi bőröndben szállították el a lopott holmik nagyrészét.

A nyomozás szempontjából tehát nagyon fontos azoknak a tanuknak a vallomása, akik láttak vasárnapra virradó éjjel embereket, kik kosarakkal és bőrönddel mentek. Különben is a károsult cég nagy pénzjutalmat tűzött ki annak, ki a tettesek nyomára vezet. — Akik bármilyen felvilágosítás, tudnánkjádni, forduljanak a rendőrségen Roncsik rendőrkapitány detektívönökhöz.

A „kis” csatársorral áll ki vasárnap a DTE a DVSC ellen. A csatársor a következőképp áll fel: Darvas, Kazár, Kun, Tárkányi, Heves. A fedezetsorban hiányzani fog Ugró. Több tartalékkal áll fel a Vasutas csapat is, mert nélkülözni lesz kénytelen a kis Medgyesit is, míg a csatársorból Poloneczky Béia jön hátra a kilépett Keresztury helyére.

Megővta a DKASE a DTE mérkőzést. Amint értesülünk, a DKASE megővta a DTE ellen 2:1-re elvesztett mérkőzését Tárkányi miatt, mert Tárkányi az ő állításuk szerint a NyTVE játékos volt.

Az oláhok által agyonkorbácsolt szállodás emléke.

Debreczeniek a vendéglős kongresszuson.

Most érkeztek haza a debreczeni vendéglős és kávé ipartársulat tagjai Budapestről, ahol Urnapján részt vettek az országos vendéglős kongresszuson. Az országos nagygyűlésen a jelenlevők az elnöki megnyitó után felállottak s ünnepélyes fogadalmat tettek, hogy Magyarország régi határainak visszaállítását követelni minden cselekedetükben egy percre sem szűnnek meg.

A gyűlésen a debreczeniek közül Németh Aladár igazgató több indítványt tett, amelyeket egyhangulag fogadott el a kongresszus, ezek közt az oláhok által holtra korbácsolt Weiszlovits nagyváradi szállodás emlékének a kegyeletes módon való megőrkítésére vonatkozó indítványát is. Az igazgató-tanácsba Németh Andrást és

Németh Aladárt választották meg Debreczenből. Utóbbi megválasztott a 6 tagú állandó sajtóbizottságba is.

Mindenáron a halálba.

Felvágta az ereit és mérget ivott.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Tegnapra virradó éjjel jelentették a rendőrségnek, hogy a Csapókertben, Mátyás-utca 15. sz. alatt öngyilkosságot követett el Bazsek Lajos kéményseprősgéd. Bazsek úgy látszik mindenáron megakart halni, mert felvágta az ereit és még aztán marólugot ivott. Az öngyilkosságra előre készült, elkészítette a marólugot és mikor borotvájával felvágta karján az ereket, vértől kezzel megragadta a mérgeparat és megitta a tartalmát.

Elkeseredett tettét édesanyja vette észre. Az eszméletlen állapotban levő fiatalembert beszállították a közkórházba, hol az orvosok injekciót adtak neki, sebeit bekötötték. De már semmi nem segített rajta, alig egy óra múlva meghalt.

Bazsek tettének oka ismeretlen. Az öngyilkosság ügyében a csendőrség folytatja a nyomozást.

IPAROSOK ÜGYEI

Felhívattak a női szabómesterek, hogy szerdán délután 6 órakor az ipartestület kis tanácstermében tartandó szakosztályi ülésen megjelenni sziveskedjenek. Tárgy: Előjárásági rendes és póttag jelölés.

Nagyatádi Szabó István lesz a dunántúli ref. egyházkerület főgondnoka.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, június 8. A dunántúli református egyházkerületben Tisza István gróf tragikus halálával megüresedett a főgondnoki tisztség. Az egyházkerület vezetősége már régen foglalkozik az állás betöltésével s most úgy határozott, hogy erre a tisztségre Nagyatádi Szabó István közéleti minisztert jelöli. Szabó István kijelentette, hogy hajlandó a megtiszteltetést elfogadni.

Praznovszky Iván és Návay Aladár képviselik Párisban Magyarországot.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, június 8. A magyar békeszerződés aláírása után Praznovszky Iván, a volt magyar béke-delegáció főtárgyalója s meghatalmazott miniszter, mint Magyarország diplomáciai képviselője továbbra is Párisban marad. Párisba megy Návay Aladár dr. államtitkár I. osztályú követségi tanácsos, aki képviselőtünknek kereskedelmi igazgatója lesz.

Reménységünk törhetetlen I Magyarországot megsemmisíteni nem tudják soha!

HIREK

A vándorköltő dala.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

V. Tornyai János, az ismert vándorköltő, tegnap újra bekopogtatott az Egyetértés szerkesztőségébe s elhozta az alábbi egyszerű, de tiszta szívből jövő irását:

Az Egyetértés lap tekintetes szerkesztőségéhez.

Tisztelettel adom kerestem egy részét a vasárnapi árusításomból. Költeményemmel megjelentem a gyümölcsárusok sátorai között s a Nagytemplom előtti téren szavaltam az 5 éven át fogságban szenvedő testvéreink, rokonaink, fiaink hazahozataláról szóló kis költeményemet. Sirással hallgatták meg s mindannyian vásároltak is emlékül belőle. Kiválóan meghatottan vették szívükre özv. Erszény Lajosné és Bertók Jánosné gyümölcsárus asszonyok és 10—10 koronát adtak jótékony célokra. Hálás köszönettel fogadva vettem kezemhez s a magam filérjeiből hozzátettem 20 koronát. Kérem a gyors segítő pénztárhoz beosztani méltóztatassék.

Továbbá a mindnyájunk jó Istene adjon segédelmet, szeretetet s békeséget, kitartást. Mert hát most:

Nincs olyan szív, ki ne fájna Szegény árvák sirására,
Ne sirj anya, ne sirj gyermek
Nem hagyunk el mink titeket,
Jó emberek sokan vagyunk,
Amit lehet, szívből adunk.

Kiváló tisztelettel:

V. Tornyai János, vándorköltő.

A 40 koronát már kiutaltuk két szegény, magával jöhetőetlen asszonynak.

Istentisztelet. Zeman Zoltán vasárnap délelőtt 10 órakor az ág. hitv. evang. templomban a halál nagy kérdéséről beszél.

A polgármester Budapestén. Márk Endre m. kir. udvari tanácsos, polgármester tegnap Budapestre utazott több igen fontos és sürgős városi ügy elintézésé céljából.

A városi közgyűlés előkészítése. Vargha Elemér tb. főjegyző a legközelebbi napokra a jog- és pénzügyi bizottságot ülésre hívja egybe, hogy a legközelebbi közgyűlés elő kerülő ügyeket előkészítsék. Ezek között szerepel a debreczeni repülőállomás sürgős és fontos ügye, amelyben a legutóbbi napokban Debreczenben jártak az Aeroforgalmi R. T. képviselői, Alexy volt repülőszázados és a kereskedelemügyi miniszter képviselője is.

Az amerikai Magyar Református Egyesület a szibériai magyarokért. Mint a pittsburghi Magyar Híradó most érkező száma közli, az amerikai Magyar Református Egyesület ezer dollárt adományozott a szibériai magyar hadifoglyok javára. Az egyesületnek ez a második nagy adománya, mivel az éhező magyar gyermekek részére csak nemrégiben szavazott meg ötezer dollárt. Legszébb kalapudonságok Frankföldnél, megvehéza mellett.

Elítélték a waggongyár főbizalmiját.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Hatvani Sándor, a waggongyár főbizalmi férfia és Bodnár Imre, a már elítélt vádbiztos állottak tegnap a debreczeni törvényszék ötös tanácsa előtt. Hatvani többrendbeli izgatás, 72 rendbeli rablás, lázadás, orgazdasággal, Bodnár pedig hatóság elleni erőszakkal voltak vádolva. Hatvani ugyanis a direktorium megbízásából Kabán propaganda beszédet tartott a proletárdiktatura érdekében, a waggongyári munkásokat felhívta a vörös hadseregbe való belépésre és részt vett Kabán 72 csendőr lefegyverzésében, majd pedig mint a vörös őrség direktoriumának egyik tagja, a rendőrségen önhatmulag intézkedett. Bodnár pedig husvét szombatján egy előállított rendőrt letartóztatott.

A bizonyítási eljárás során Hegedüs Lajos máv. hivatalnok elmondta, hogy jelen volt a kabai népgyűlésen, ahol Hatvani a proletárdiktaturát dicsőítette. Kiss Lajos, Hirschberg Mór, Nagy Mihály, Kálló György és Bagi István kabai lakosok szintén hallották Hatvanit beszélni, amikor a vagyonközösséget hirdette.

Nagy László máv. művezető súlyosan terhelő vallomást tesz. Hatvani már a Károlyi forradalom

idején erősen szervezte a munkásságot, a proletárdiktatura idején pedig állandóan beszédeket tartott. A nagypénteki ellenforradalomkor neki adott parancsot, hogy hozzanak gépfegyvereket a lázadó rendőrök ellen, de ő azt nem teljesítette.

Rostás István rendőrfőkapitány azt vallja, hogy Hatvani a legtulzobbak közé tartozott.

Dr. Szabó Gyula rendőrkapitány elmondja, hogy az ő hivatali szobájában értékes vadászfegyverek voltak, amiket Hatvani vitetett el.

Kiss László rendőr Bodnár ellen vall. Őt nagypénteken letartóztatták. Hatvani ki akarta engedni, de Bodnár letartóztattatta.

A perbeszéd után ítélelhozatalra vonult vissza a bíróság és büntőnek mondta ki Hatvani Sándort egy rendbeli hatóság elleni erőszak büntetése, két rendbeli hatósági közeg elleni erőszak vétsége, egy rendbeli izgatás büntetése és egy rendbeli orgazdaság büntetése és ezért

három évi börtönrre, 400 korona pénzbüntetésre és öt évi hivatalvesztésre ítélte,

Bodnár Imrét ellenben felmentette a bíróság az ellene emelt vád alól. Az ítélet jogerős.

A városi nyugdíjasok cipőigénylése. A csehországi cipőkészlethez a városi nyugdíjasok is kapnak. A cipőutalványért Miszty Károly dr. aljegyzőnél (városi főügyész hivatal) kell jelentkezni, de nem személyesen, hanem írásban kell a cipőigényt bejelenteni.

Az új házbéremelési rendelet és „Hogyan kell eljárni lakásügyekben” című füzet, mindkettő magyarazatokkal ellátva újból kaphatók a „Méliusz” könyvkereskedésben. Ára füzetenkint 3 korona 30 fillér.

A kisczardapárt mai gyűlése. A Debreczeni Keresztény Kisczarda- és Földmívespárt felhívja az érdeklődő választó polgárokat és polgárnőket, hogy ma délután 6 órakor a Vargakert K. Tóth Kálmán-utcai Gyulai-féle vendéglőben népgyűlést tart, melyen a párt programja és céljairól a párt egyes vezetői bővebb ismertetőket tesznek. A pártelnökség.

Csütörtökön női nagygyűlés a Polgári és Gazdakör nagytermében (Piac-utca 7., I. emelet), amelyen fontos ki-jelentések, beszédek hangzanak el a buza áráról, a magyar irredentizmusról és egyéb aktuális kérdésekről.

Értesítés. A Debreczeni Keresztény Kisczarda- és Földmívespárt értesíti a párthoz tartozó választó polgárokat és polgárnőket, hogy a választás körül felmerülő minden olyan ügyben, ami a választó előtt kétesnek látszik, vagy amelyen eligazodni nem tud, a legnagyobb készséggel ad mindenféle felvilágosítást a párt titkári hivatala Piac-utca 7-ik szám alatti helyiségében. A pártelnökség.

A proletárdiktatura Magyarországon c. könyv, melyet kiváló szakírók közreműködésével Huszár Károly szerkesztett, a bolsevista rémuralom létezés történetét tárgyalja. Kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Dr. Szöllösi nemi betegeknek rendelt, Hungária-épület.

Alaptalanul megvádolt postatiszt. Hirt adtunk arról, hogy Nagy Pál debreczeni postatisztet névtelen levelek útján meggyanúsították azzal, hogy az oláh megszállás alatt az oláhokkal cimborált, az oláhok érdekeit szolgáltatta. A lefolytatott beható nyomozás megállapította azt, hogy a felhozott vádaknak alapjuk nincs, Nagy Pál cenzori minőségében is megmaradt jó magyarnak s a birtokában levő nyilatkozatok tanúsága szerint több előkelő debreczeni embernek nagy hazafias szolgálatot tett.

Monopol rajzlap negyedikes érkeztet és kapható a „Méliusz” könyv- és papírkereskedésben.

Debreczenben Jászberényben. A fővárosi lapok tudósításai szerint Apponyi Albert gróf jászberényi beszédén ott voltak Csanak János és Wessprémy Zoltán is.

Vázlatombók, festőlemezek, különböző nagyságban, melyek a festővásznat pótolják, művészt és tanulmányolajfestékek, gombfestékek, minden fajta nyest és olajfestéshez való ecetek, valamint fekete és színes tusok kaphatók a „Méliusz” könyv- és papírkereskedésben.

A Szibériában selymődő hadifoglyaink hazaszállításiára fordítja az „Arany szinpad” a ma, szerda esti bevételének tiszta jövedelmét. Minden jegy ára közelebb hozza hozzánk Szibériában szenvedő testvéreinket.

Tegnap halottak. Tegnap az alábbi anyakönyvi hivatalban a következő haláleseteket jelentették be: Hegedüs Róza ref. 17 éves, Szél-utca 23.; Barta N. ref. 1 napos; Lőrinczi Sándor ref. 10 hetes, Beria-utca 8.; Kozák Zsuzsanna ref. 1 hónapos; Pásti Imréné ref. 58 éves, Teglavető 77.; Barna József ref. 18 éves, Hadházi u. 37.; Szabó Mártonné ref. 80 éves, Vendég-utca 17. szám.

VILLAMOS VASALÓ, főzőlapok, VILLANYMOTOROK, dynamók, lámpákat készlt és javít, ELEGETT VILLANYMOTOROKAT, sárga és veres rezet veszek. Földvári Debreczeni I. Elektrotechnikai Gyar Széchenyi-utca 55.

A Keresztény Nemzeti Egyesülés Pártjának hírei. A Tiszviselőtelep és Töczös-kert választói részére a Keresztény Nemzeti Egyesülés pártja a két kert közötti téren szerdán délután 6 órakor gyűlést tart. Beszélnek: dr. Pröbke Vilmos képviselőjelölt, Stadler Nándor budapesti kiküldött, Boér Károly ref. vallásánár és Zeman Zoltán.

A Ker. Nemzeti Egyesülés Pártjának II-ik kerületi felkéri azon férfiakat, akik a párt érdekében a választás alatt közreműködni óhajtanak, hogy mielőbb jelentkezzenek a Király-utca 5. sz. alatti pártirodában.

Az Ebredő Magyarok Egyesülete felhívja tagjait, hogy vegyenek részt a választásokban a jelentkezések a Király-utca 5. sz. alatti irodában.

Miskolcra bikaviadalt rendeznek. Miskolcon egészen különleges nyári szórakozást akarnak rendezni. Egy hamisítatlan spanyol-bikaviadalt fognak bemutatni, amelyen bastillai és andaluziai bikák vennének részt.

Zsidóünetések Bécsben. Bécsből táviratozzák: Az Imperiál-szálló előtt tegnap tüntetni kezdtek a keleti zsidók ellen. A rendőrség szétverte a tüntelőket, akik erre a Ringon gyülekeztek megint össze, újból tüntetni kezdtek és mindenkit, akit zsidónak tartottak megverték és a kávéház ablakait bevették. A rendőrség végül szétverte a tüntető csoportot s megakadályozta a további rendezvényt.

Nagyerdei Játék- és táncanfolyamra korlátolt számban nővendégeket június 15-ig előjegyez Kolos, Rákóczi 23. Táncanfolyam vezetője Perczel Karola.

Már nem Péterfia-u. 53., hanem Rákóczi-utca 23. sz. alakitom újja rossz nyakkendőit.

40 korona egy őszibarack. Budapesti tudósítónk jelentése szerint ma a vásárcsarnokban megjelent az első őszibarack. Egy darab ára 40 korona volt.

A debreczeni házlezred zászlójának küszöbön álló felszentelésével kapcsolatban, Debreczen város gazdaságában bizonyos elkedvetlenedés észlelhető azon tényből kifolyólag, hogy a gazdák értékes zászlója, melyet ezredzászlónak szántak s melyet a kormányzó jelenlétében valamennyi keresztény egyház papja által történt megáldás után az ezrednek átnyújtottak, háttérbe szorult most, amikor ezred (szolgálati) zászlónak, egy más zászlót, állítólag a róm. katolikus főegylet készítet és ajánlott fel, — katonai ünnepek keretében fognak felszentelni. Illetékes helyről nyert információk alapján erre vonatkozólag a következőket közölhetjük: Midőn a m. kir. nemzeti hadsereg március hóban Debreczenbe bevonult, az illetékes katonai hatóságoknak rövidesen tudomására jutottak azt, hogy Debreczen gazdái a felállítandó házlezred részére, még az ellenséges megszállás ideje alatt nagy titokban készült és feltű gonddal rejtgetett zászlót fel akarják ajánlani. A gazdák hazafias áldozatkészletét természetesen a legnagyobb elismeréssel honorálták, a zászló megtekintése után azonban rögtön közölték velük, hogy a zászló külső formáját, de még inkább lényegét tekintve az ősi, nemzeti hagyományoknak s így a katonai szabályoknak sem felel meg. Ezen zászlót a m. kir. nemzeti hadsereg nagy köszönettel fogadta ugyan és becses ereklyeként tiszteletben tartva fogja megőrizni, azonban ezredzászlónak hadijelvényül nem tekintheti. Ezen körletést azok, akik azt átvették annak idején, sajnálkozva ugyan, de tudomásul vették. A gazdák tehát, akiknek áldozatkészlete és a nemzeti hadsereg iránt érzett és ily módon kifejezett megbecsülése mindenképen elismerésre méltó, már akkor tudatában lehettek annak, hogy a házlezred részére egy más, a követelményeknek megfelelő zászlóra lesz szükség. Ezen zászlót a helybeli különféle keresztény társadalmi szervek és nem, mint azt sokan állítják, csak a katolikusok hozták létre, annak költéségeihez az összes keresztény felekezetek adományaikkal és megeremtéséhez munkájukkal hozzájárultak. A zászló, ugy a nemzeti hagyományoknak, mint a katonai szabályoknak megfelel. Természetes tehát, hogy az illetékes tényezők ezen zászlót ezredzászlóul szívesen fogadták s most már mint ilyent katonai ünnepek keretében, az adományozók közreműködése mellett fel is fogják szentelni. Fentiekből világosan látható, hogy a

munka kérdésében a gazdák mellőzéséről vagy háttérbe szorításáról szó sem lehet s ha ezt egyesek mégis ilyenképen fogják fel, akkor ezt az illetékes körök igen sajnálatosnak találják és kénytelenek volnának arra a meggyőződésre jutni, hogy a mai komoly és legnagyobb együttérzést és hazafias közszellemet igénylő időben még mindig sokan vannak olyanok, akik saját önös érdekeiket a közös — a haza — érdeke elé helyezik.

Felsőmagyarországból menekült érettségizett fiatalember képességeinek megfelelő bármilyen munkát vállal. Elmegy vidékre is nevelőnek, vagy aratásra kíséretnek. Címe megtudható az evang. lelkeszi hivatalban, Miklós-utca 3. sz. alatt.

KÖZGAZDASÁG

Maximális árak hatályon kívül helyezése

A marhahusra, borjúhúsra, nővéndékmahhahusra, juhúsra, bárányhúsra április elsején megállapított maximális árakat a vonatkozó közlelmezési miniszteri rendelet alapján június hó 10-től kezdődőleg hatályon kívül helyezem, ugyanekkor a száraz babra, borsóra, lencsére, továbbá a marhahépra, cukorrépára, szőlés takarmányokra, tojásra, ecetre és burgonyára megállapított maximális árakat is.

Debreczen, 1920 június hó 8. ZÖLD, tb. tanácsnok.

Mikor lesznek lószemlék? Az országgyűlési képviselőválasztás és a hortobágyi vásár miatt június 13., 14. és 24-én lószemle nem tartatik, ennél fogva a lószemle napok június hó 27-től a következőleg állapítottak meg: Június 27. Elep, Czuczsa a Kadarcsnál. Június 18. III. kerület a Baromvásártéren. Június 29. Ondód, Fái, Vedres, Percz-dölök az ondódi II. számú iskolánál. Június hó 30-an Kőszélszeg a Pipagödörknél, Hortobágy a hortobágyi csárdánál és a Mátá mögötti ménés a helyszínen. Július 1. A szatmártelki ménés a helyszínen és a hármási ménés a helyszínen. Július 2. Szászteleki ménés a helyszínen. Július 3. Faluvéghalmi ménés a helyszínen. Július 4. Halasközi ménés a helyszínen, pentezugi ménés a helyszínen. Július 5. Sárosi ménés a helyszínen, tornyidombi ménés a helyszínen és a csödörménés a helyszínen. Július 6. A két Ohat a helyszínen.

A Debreczeni Gazdasági Egyesület felhívja Debreczen város közönségét akár önálló termelők, akár munkások, akár mezőgazdasággal, akár kertészettel foglalkoznak, hogy a város által hozott cseh-szlovák áruk-ból az Egyesület utalványára különféle rudvasakat, kapát, juhnyíró-ollót, vasdrótot, drótszegőt, lóvakarót, szemetes- és gazdasági lapátokat, ásót, vasfazekat, vasüstöt, különféle láncokat, hevedereket kaphatnak. Utalványokat e héten csütörtökön, pénteken, szombaton délelőtt 9—12-ig és délután 3—5 óráig ad ki az Egyesület titkári hivatala.

A szováti birtok árverése. A közgyűlés tudvalevően a szováti földek eladására tartott árverés eredményét nem hagyta jóvá, így a városi tanács most új árverést tűzött ki. Az újabb árverés e hó 22-én, kedden délelőtt lesz.

Dohánykötő-zsineg beszerzése. A polgármesteri hivatal a következő hirdetményt adta ki: Értesitem a törvényhatóság területén levő dohánytermelőket, hogy a helybeli dohánybevéltő hivatal átirata értelmében a szegedi kenderfonó-gyár kilogrammonkénti 30 koronás árban dohánykötő-zsineget rendelkezésükre bocsát. Ezirányu megrendelések a pontos vasúti állomás megjelölése mellett utánvétellel és a rendelés

terhére és költségére a lehető legrövidebb idő alatt közvetlenül a kenderfonógyár Rt. Szeged, London-körút címére eszközöndök; a pénz előzetes beküldése a szállítási költségek illuzóris volta miatt mellőzendő. — Polgármester.

Gummi bélyegzők
gyorsan és pontosan készülnek a
DEBRECZENI ELSŐ BÉLYEGZŐGYÁR
ÉS KÖNYVNYOMDÁBAN
Piac-utca 81. szám.

Viszonteladóknek nagybani ajánlat!

Raffia, extra majunga bál-vételnél kgr.	K	60—
Kékkő, erességi eredeti, 250 kgr. hordóban kgr. K	K	44—
Jégszóda, eredeti zsákvételnél kgr.	K	21—
Budal főtd nagytétényi, szabadon, kgr.	K	1—
Cukorka I. superior, 2 1/2 kgr. dobozokban kgr. K	K	125—
Karamellák, kávé és gyümölcsből, kgr.	K	125—
Fondant, fehér cukor pótlásául, kgr.	K	130—
Papírzsineg, erős, vastag, eredeti zsákokban, kgr.	K	14—

Grünberger és Glück
fűszer- és gyarmatáru nagykereskedésében.

AGRÁRIA
Hitel- és Ingatlanforgalmi-vállalat
Debreczen, Péterfia-utca 36. sz.

Eladó
egy 1 1/2-as „Görz” complete fényképező gép;
egy angol tennis rakette; egy mahagóni complete ebédli butor és egy zárt francia rendszerű hintó kocsi (batár) egy és két lóra használható;
állatorvosi műszerek; egy kézi por-szívó gép.
Ertekezhetni a vállalat irodájában.
Ügynökök felvételnek.

Vizsgaruhák, szandálok, cérna zoknik, trikók, babakörmik kitűnő gummik és minden gyermekruházati cikkek legolcsóbban beszerezhetők **Dr. Hegedűsné** gyermekdivatházában SIMONFFY-U. 2.

Darabos mész,
:: fával égetett és ::
Román cement
kisebb-nagyobb tételekben beszerezhető ::
WEISZ
építkezési anyagok raktárában,
Bocskay-tér 2. szám,
:: D. M. K. E.-vel szemben. ::



Házvevők!
Gazdálkodók
Eladó ház a városban! — Óriási nagy telek! — Istállók! —
Jókai-u. 36. sz. ház!

Odaadom a legelső jelentkezőnek 140 ezer koronáért!
A mai viszonyok mellett ez nem pénz érte! Hirtelen közbejött események miatt eladó.
Cserepes épület, 7 rendbeli lakás mellékkeliségekkel, előszoba, nyitott veranda, nagy pince, fűskamarák, 3 nagy istálló, vízvezeték, csatorna bevezelve, angol klozetek, letéglázott udvar. A ház egy kissé elhanyagolt állapotban van, de gazda kell bele!
A vevőnek azonnal rendelkezésre bocsátunk egy nagy hatalmas pincét és egy 4 lóra való istállót.
Ezen ház felett is a Nagy Lajos adásvételi iroda rendelkezik, egyedül csak ott lehet megkötni a vételt, ott kell letenni a foglalót.
Iroda: Veres-utca 9. szám.
Hivatalos órák egész nap, állandóan!

„TURUL” ingatlanforgalmi iroda,
Szent-Anna-utca 29. szám, 3 ajtó.

ELADÓ SZŐLŐ! A sámsoni kisállomástól 5 percrenyire levő Nyestekertben csemege- és borszőlővel telepített 600 négyszögöl szőlő, gyümölcsfákkal, deszkapajzával és a benne levő hordókkal, puttonokkal, permetszőgéppel együtt eladó. A szőlő azonnal átvehető terméssel együtt.

Társat keresünk 100—200,000 koronával életképes vállalatához. Eladó házhelyek a Diószegi-úton és az Emmerich-telepen.
Cserén vagy Halápon keresünk 15—18 hold földet, esetleg 30 holdas bérletet.
Fakitermeléshez sürgősen társ kerestetik egy millió koronával. Esetleg több társ kevesebb összegekkel.

Könyvujdonságok
magyar-, német-, angol- és francia nyelven nagy választékban naponként érkeznek és kaphatók a „Méliusz” könyvkereskedésben.

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szőlő 10 korona, minden további azó 1 kor. Vasárnap 10 szőlő 15 korona, minden további azó 1 korona 50 fillér. Vastagabb betűkből szedett szavak kétszeresen lesznek felszámítva. — Hirdetésekre vonatkozólag mindenféle felvilágosítással díjtalanul szolgálunk. Levelekre is díjmentesen válaszolunk, csak a portaköltséget kérjük beküldeni. **Videkről hirdetésit díj postabélyegekben is beküldhető.** Hirdetéseket felvevő a kiadóhivatal: Ferenc József-ut 26., I. emelet; „Méliusz” könyvkereskedés, Ferencjózsef-ut 26. és a „Színházi Figaró” irodalmi szalonja, Püspöki palota. Hirdetéseket mindig denkor déli 12 óráig kérjük feladni.

Apróhirdetések felvételnek az Egyetértés részére.

LEVELEZÉS

Iboly. Ugyanilyen című levelemet szerdán délelőtt főpostán feltétlenül vegye át Feri.

AJÁNLAT

Menekült nőnek 2 szobás lakást adok, ki a házmesteri teendőket ellátja. Cim a kiadóban. 2456
Ötszáz koronát adok annak, ki részemre a város belterületén egy szobás-konyhás lakást szerez, eredményesen ajánl vagy átad. Pálffy József hirlapíró az Egyetértés szerkesztőségében. 2299

Felügyelő-állásra gazdaságha vagy szőlőtelepre ajánlkozok vidékre is, tőz nyelvvel beszélő intelligens keresztény, katonaviselt erélyes ember. Megkeresést Felügyelő címre kiadóra kérem. 2463

KERESLET

Aranyat-ezüstöt, briliánsat, zalog-cédulákat vesz, meghívásra hazhoz is elmege Steiner Mihály, Burgundia-utca 9. szám. 2221

Kétszobás butorozott lakást, lehetőleg a város belterületén, keres fiatal házaz főhadnagy 15-ére. Ajánlatokat a kiadóhivatalba. 2452

Sárga-viaszt bármily mennyiségben napi áron vesz **Grosz Nagy Ferenc** Aranyegyszarvu gyógyszerháza (színház mellett). 2433

Gomblyukvarró-leányok felvételnek. Szepességi-u. 9. 2459

Képzett, már gyakorlattal bíró kisasszony gyorsirással, esetleg német nyelvtudással adja be ajánlatát Stern testvérek r-t. gyárához. 2458

Fűszeres-segéd állást keres engrővagy detail-üzletben, a helyi piacon is jártas. Cim a kiadóban. 2457

Cipőfelsőrész-szabász legmagasabb fizetéssel felvétetik Csapó-utca 12. Llenernél.

ELADÁS

Egy női aranyóra eladó. Cim a kiadóban. 2462

Eladó ház. A város legjobb helyén 500,000 koronáig tőkebefektetésre alkalmas beköltözhető lakással. Cim a kiadóban. 2460

Kenyérhaj van eladó Czegléd-utca 14. szám. 2281

6 hónapos süldő 2 db eladó Honvéd-u. 8. szám, értekezni délután 2 órától:

Eladó egy garnitúra fűszertartó, konyhai edények, fehér háló gyermekágy, szalonasztal, kitűnő L. Roth-féle zongora, újszülött gyermek részére stáferung, bluzok, aljak, egész női ruhák, új férfi gummi-kabátok, magános férfi nadrágok, egyszerű paplan, új párnahaj, bálí és alkalmi női ruhák. Kossuth-utca 22, délután. 2461

Libazsír prima, házi eladó. Cim a kiadóban.

Felelős szerkesztő:
Dr. SZATAI FERENC.
Kiadja:
Debreczen sz. kir. város és a Tiszántuli református egyházkerületkönyvnyomda-vállalata.